



济南机场候机楼内人山人海。春运资料片 吴蒙 摄

2017年春运“大戏”即将上演

山航提醒广大旅客春运期间应尽量选择错峰出行

2017年春运即将到来,民航客运市场也将迎来新年的第一次“大考”,务工人员、学生、探亲、游客全部集中在春节前后出行。记者从山航了解到,为了应对2017年春运,山航新开7条航线,加密10条航线。为避免高峰期集中出行影响旅客行程,山航营销委建议广大旅客春运期间采取错峰出行的方式。

本报记者 白新鑫
通讯员 徐戴维

客源节前集中节后分散 新开7条航线助力春运

2017年春运将于1月13日开始至2月21日结束,记者从山航营销委了解到,2016年山航春运期间累计执行航班13129班,输送旅客198.9万人次。

山航营销委销售部经理许晓峰告诉记者,与2016年春运走势相反,2017年春运期间客源整体呈现“节前客源集中,节后客源分散”的特点。“节前主要客源为学生流、务工返乡流、探亲流,春运期间的首个高峰期出现在腊月廿三到腊月廿九。”许晓峰说。

记者从山航营销委获悉,针对2017年春运,山航新开通青岛=博鳌、济南=博鳌、济南=汕头=博鳌、博鳌=郑州=呼和浩特、济南=桂林=海口、哈尔滨=福州=珠海、贵阳=博鳌航线。

同时,春运期间加密航线济南=台北、青岛=台北、济南=哈尔滨、烟台=长春、烟台=哈尔滨、重庆=温州、温州=贵阳、厦门=济南=沈阳、厦门=长沙、厦门=贵阳等航班。许晓峰告诉记者,海南、厦门、成都、昆明、曼谷、普吉岛、东京、台北是春运热门的旅游路线,目前各条线路均有票,热点城市航班目前还未出现一票难求的情况。

根据2016年山航春运总体数据分析,2016年春运的国内热点线路为一线城市、传统旅游城市以及外出务工人员输出城市,重点集中在北京、上海、广州、深圳、海口、三亚、昆明、贵阳、成都、重庆、乌鲁木齐、西安等城市。

记者从山航营销委了解

到,节前各地至川渝、山东至东北、青岛至西北、昆明进出港、长春进出港、海口进出港、重庆至山东、武汉至山东方向航班为热点航班。“传统商务航线北上广深至山东航线客座率也较高。”许晓峰补充说,根据客票销售情况分析,节后第一个高峰期会出现在大年初四至初八,探亲回程会带动山东至北上广深、川渝出港、东北至山东、西北至山东方向的第一波客源;元宵节后学生潮、返工潮会带来另一客源高峰期,传统劳务输出城市将会持续较高客流量;节后的热点城市会集中在中南、西南、东北出港城市。

境外游占比约10% 日韩、东南亚仍是主流

近年来,越来越多的旅客选择在春节期间出境旅游。许晓峰告诉记者,乘坐山航航班的旅客境外游占比接近10%,日本、韩国首尔、泰国、中国台北航线是春运旅游重点线路,日本、韩国首尔、中国台北航线探亲 and 旅游客源叠加,柬埔寨和印度成为新的旅游热点线路。

泰国游是冬季经典养生休闲胜地,日本大阪东京线路是高端休闲购物游的品牌之选。“今年春运韩国首尔、中国台北、泰国方向仍然是旅客人数最多的方向;节前齐青烟三地首尔方向航班最多,其次是中国台北和泰国方向。”许晓峰说。

泰国、中国台湾地区春节期间气候温暖,是冬日旅游的不二选择,游客在泰国可以感受街边的庙宇林立以及海岛、美食和独特的文化,欣赏热带风光;台湾岛浓缩了令人赞叹的生态资源和鲜明的精神和文化,台湾岛上的风光兼具了山高、林密、瀑多、岸奇,而且在饮

食、服饰、建筑、语言及生活方式等各方面展现着迥异的气质;春日本日游可以领略东京的都市繁华,饱览富士山的宁静壮阔,品味京都的古韵风情,体验日式温泉料理的奢华,感受现代与传统的交织融合,大阪东京线路也是高端休闲购物游的品牌之选。

大阪、柬埔寨、印度路线人员相对较少,是春节期间可以享受安闲自在之旅的好去处。大阪是日本的第二大城市,东接历史悠久、西连神户,在保留着丰富历史古迹的同时,也有着现代的一面,是日本西部金融、贸易及文化交流的中心,心斋桥购物街、道顿堀美食街、古皇宫遗址、大阪城等吃喝玩乐购一体的旅游绝佳选择。在柬埔寨可以体会古老高棉文化,东南亚乡村风土人情,参观富丽堂皇的皇宫和自然文化遗产吴哥窟;印度德里可以领略文明古国的古老文化,参观自然文化遗产泰姬陵和阿格拉城堡。

“看景”or“看人” 错峰出行避开“高峰期”

春运期间客流量可谓全年之最,务工人员、学生、探亲、游客全部集中在春节前后出行。许晓峰告诉记者,根据以往春运经验,春运期间传统劳务输出城市将会持续较高返乡客流量。条件允许的情况下,在外工作打算春节回家的旅客,建议可利用返向客流较低的特点,接父母到自己的工作地过年。

每年春节,对于游客来说大多由“看景”变为“看人”。春节是游客集中出行的高峰期,想要在春节跟家人出游,又不想去人多的地方“挤油油”怎么办?许晓峰提醒广大旅客,春运期间应尽量选择避开春节前五天和大年初一、



滑行中的山航飞机 吴蒙 摄

二出行,到时会迎来旅客出行高峰期,且机票价格较高。

“旅客可选择七天假期中的初三、四出行,机票价格会相对较低,也可利用公休拼假,降低出行成本。”许晓峰说,国内航线阴历腊月廿三到腊月三十,正月初四到正月初十之间票价相对较高,初一初二以及元宵节前后票价相对较低;国际地区航线春运前期和后期是票价相对低点,腊月廿六开始至正月初八是票价相对高点。

针对有春节出游计划的旅客,山航营销委建议旅客节前可选择一线城市北京、上海或是经广州、深圳、珠海前往香港、澳门游玩。也可在节前一周至初二期

间前往桂林、西安等地游玩。节后旅客可选择海南、桂林、东北、成都等旅游城市游玩。

同时,山航针对桂林、西安、厦门、重庆、港澳、杭州、海南、大阪、首尔等目的地均有自由行产品可供旅客选择。五星级度假酒店,始发地免费接送机,回程机票可享免费改期一次。

亲子家庭可报名参加山航春节“广州长隆+香港亲子双飞游”产品,可选择济南、青岛、烟台出发,烟台2017年1月中旬发团,济南、青岛1月29日发团,行程包揽长隆野生动物世界、国际大马戏、香港迪士尼乐园、香港海洋公园等亲子景点,畅享亲子时光。

相关链接

官网“掌尚飞”购 山航机票价格最优惠

目前山航官方网站、客服电话95369、手机APP(掌尚飞)、各大直属售票柜台均可购买山航国内、国际地区客票。

其中,掌尚飞、山航官网作为山航官方购票渠道,以最优惠的价格、更丰富的功能、最透明的退改签规则为旅客提供完善的购票保障。

1、最优惠:让利于旅客,掌尚飞、官网购票价格最低;每月推出电商特惠日,掌尚飞、官网购票更能享受折上折优惠。

2、功能多:旅客购买机票的同时还可选购保险、便捷巴士、网上值机、特殊餐食、预购升舱等多项附加产品和服务,实现一站式购买服务。

春节出游推荐线路:

东部:上海、杭州、宁波、南京、合肥、温州、福州、厦门;

西部:重庆、成都、贵阳、昆明、西安、乌鲁木齐;

南方:桂林、长沙、汕头、广州、深圳、珠海;

北方:北京、天津、郑州、太原。